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令和２年１２月２日
保護者各位

八戸市立鮫小学校
校長 横 濵 誠 一

令和２年度２学期 学校教育についてのアンケート集計結果

保護者の皆様には，令和２年度２学期の学校教育についてのアンケートに御協力をいた
だきまして誠にありがとうございました。児童，教職員を対象に同様のアンケート調査を
行いました。その集計と合わせて結果をお知らせいたします。保護者対象のアンケートは
２４項目でした。各項目の評価の目安は下記のようになっております。表中の数字は％を
表しています。

４，十分当てはまる ３，おおむね当てはまる ２,あまり当てはまらない
１，ほとんど当てはまらない ０,わからない

今年度の学校教育についてのアンケート（１学期との比較） 上段は１１月，下段は７月に実施

観点 ％ ４ ３ ２ １ ０

児 童 68 25 5 1 1

69 21 5 2 3

保護者 68 30 2 0 0
１ 自他の生命を大切にしている

69 28 2 0 1

教職員 24 76 0 0 0

11 78 11 0 0

児 童 65 24 7 4 0

57 25 9 6 3

保護者 51 42 6 1 0
２ 楽しそうに学校生活を送っている

45 41 10 2 2

教職員 35 65 0 0 0

28 72 0 0 0

児 童 60 28 6 3 3

３ 係・当番・児童会・縦割り活動に進んで取り 61 31 5 0 3
組んでいる

教職員 24 76 0 0 0

17 77 6 0 0

児 童 64 14 9 11 2

56 23 11 9 1

保護者 51 34 12 3 0
４ 「くん」「さん」を付けて呼んでいる

56 29 13 2 0

教職員 35 47 18 0 0

33 56 11 0 0
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観 点 ％ ４ ３ ２ １ ０

児 童 69 25 4 0 2
73 20 5 1 1

保護者 39 53 8 0 0
５ 「ありがとう」「ごめんなさい」を言える

42 49 8 1 0
教職員 18 53 29 0 0

22 67 11 0 0
児 童 57 32 6 4 1

55 32 8 2 3

保護者 28 59 10 2 1
６ 学習内容が分かる

22 62 14 1 1

教職員 12 88 0 0 0

0 100 0 0 0

児 童 55 30 7 5 3

50 36 8 3 3

保護者 23 54 19 2 2
７ 目標に向かってこつこつと努力している

26 48 21 3 2

教職員 24 64 12 0 0

17 71 6 0 6

児 童 57 34 4 4 1

50 39 7 2 2

保護者 35 52 12 1 0
８ 相手の目を見て話したり聞いたりしている

33 54 12 0 1

教職員 12 76 12 0 0

11 78 11 0 0

児 童 65 24 5 5 1

70 20 4 6 0

保護者 46 37 14 3 0
９ 宿題や自学を忘れずに行っている

43 42 11 4 0

教職員 18 76 6 0 0

11 83 0 0 0

児 童 64 22 9 4 1

58 24 11 6 1

保護者 38 37 22 3 0
１０ 運動に進んで取り組んでいる

36 41 20 3 0

教職員 24 58 18 0 0

6 50 22 0 22
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観 点 ％ ４ ３ ２ １ ０

児 童 34 40 14 9 3

31 39 19 10 1

保護者 10 50 34 6 0
１１ 立腰姿勢を意識して生活している

10 43 41 6 0

教職員 6 53 41 0 0

6 55 39 0 0

児 童 71 21 4 3 1

69 23 5 2 1

保護者 29 55 14 1 1
１２ 相手を見て挨拶をしている

35 47 15 1 2

教職員 18 53 29 0 0

22 72 6 0 0

児 童 58 30 8 3 1

60 30 5 3 2

保護者 32 51 15 1 1
１３ 呼ばれたら元気よく返事をしている

33 49 17 1 0

教職員 18 47 35 0 0

22 61 17 0 0

児 童 56 33 7 3 1

55 32 10 2 1

保護者 52 39 7 2 0
１４ きまりを守って生活している

58 35 7 0 0

教職員 47 47 6 0 0

6 49 39 6 0

児 童 66 18 9 6 1

69 15 10 4 2

保護者 24 33 33 10 0
１５ 読書をしている

24 33 34 8 1

教職員 41 47 12 0 0

28 72 0 0 0



- 4 -

観 点 ％ ４ ３ ２ １ ０

児 童 60 27 5 7 1

63 19 10 7 1
１６ 遅刻をしないように歩いて登校している

保護者 57 27 10 6 0

64 21 11 4 0

児 童 50 33 10 6 1
47 30 15 7 1

１７ 家で手伝いをしている
保護者 33 38 24 5 0

36 37 22 5 0
児 童 50 32 11 5 2

49 28 15 6 2
１８ 早寝早起きの習慣が身に付いている

保護者 31 41 23 5 0
39 38 18 5 0

児 童 57 28 7 6 2
54 28 12 4 2

１９ 履き物を揃えている
保護者 19 40 31 9 1

17 39 35 8 1
児 童 83 10 4 3 0

86 7 3 4 0
２０ 毎日朝ご飯を食べて登校している

保護者 82 13 4 1 0
79 17 4 0 0

保護者 33 54 8 1 4
31 56 8 1 4

２１ 学校の教育方針や指導の重点は分かりやすい
教職員 47 53 0 0 0

56 44 0 0 0
保護者 53 40 6 1 0

46 44 3 1 6
２２ 先生は子供のがんばったことを認めている

教職員 47 53 0 0 0
44 56 0 0 0

保護者 40 47 10 2 1
43 48 6 1 2

２３ 学校は家庭に情報を提供している
教職員 35 59 6 0 0

28 61 11 0 0
保護者 42 45 8 1 4

40 49 6 1 4
２４ 保護者の意見に耳を傾けている

教職員 41 59 0 0 0
28 66 6 0 0

保護者 47 45 6 0 2
50 45 2 0 3

２５ 子供たちの安全を考えた指導や訓練を行っている
教職員 47 47 6 0 0

44 56 0 0 0
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【心の育成について】
○「命を大切にする」「学校は楽しい」については、児童・保護者・教師の三者の評価
が１学期よりも高まっています。今後も、児童が自他の命を大切にしながら、「学校
は楽しい」と感じられるように、教育活動を進めて参りたいと思います。
○一方で「くん・さん付け」「ありがとう・ごめんなさい」「相手を見て挨拶」「返事」
の教師評価は、１学期よりもかなり下がっていました。これらは「心の育成の基礎」
と言える項目だけに、３学期は我々職員が一丸となり、改善を図っていきたいと考え
ています。

【学力・学習習慣の育成について】
○「学習内容が分かる」については、児童・保護者・教師の三者の評価が１学期よりも
高まっています。今後も、児童一人一人が「分かった・できた・身に付いた」と感じ
られるような授業を行っていきたいと思います。
○「宿題や自学を行う習慣が身に付いている」や「目標に向かって、こつこつ努力して
いる」については、１学期と同様に高い評価を維持しています。これからも、児童に
めあてをもたせ、学習に取り組ませていきたいと思います。

【からだづくりと生活習慣づくりについて】
○学校では、「めあてをもち、進んで運動に取り組む子」が１学期よりも増えています。
３学期は、なわとび運動などを中心に、めあてをもたせて取り組ませていきます。
○一方で「基本的な生活習慣づくり」では、いくつかの課題が浮き彫りとなりました。
学校・家庭ともに「立腰姿勢」を意識して生活すること。学校では「きまり」を守っ
て生活すること。家庭では「読書をする」「履き物を揃える」です。今後は、学校と
家庭とで連携して、「基本的な生活習慣づくり」に努めていく必要があると考えます。

【学校教育全般に関して】
○教育方針、教職員の対応、学校としての指導や対応、情報提供については、１学期と
同様に、今学期も保護者の皆様から高い評価をいただきました。ありがとうございま
した。

【自由記述】
○保護者の皆様から、我々教員の指導に対する温かな言葉をたくさんいただきました。
本当にありがとうございました。また、「教育の仕方に疑問を感じることが時々あり
ます」や「～という指導があってもよいのではないでしょうか」といった言葉もいた
だきました。こういったお言葉が我々の指導を振り返るきっかけともなります。本当
にありがとうございます。以下に寄せられた質問への回答を掲載いたします。

Q １ 時間割よりも遅くなるときは、連絡していただきたいです。心配で何度か学校に
お電話しています。

→必ず連絡するよう努めて参ります。

Q２ 中ズックの持ち帰りを３連休の時に設定してもらえると嬉しいです。
→来年度の学校暦を作る際に検討いたします。

Q ３ 音楽室の椅子がギザギザしているようでジャージが傷むのが気になります。点検
していただきたいです。
→余っている椅子と交換します。椅子が足りない場合は教育委員会へ問い合わせて
みます。

O ４ 修学旅行など、最終決定した日程などはきちんと知らせてほしかったです。先に
知らせてもらった宿泊先と違っていたので。旅費についても実際にかかった金額
が未だに分からないので知らせてほしいです。
→学校全体として確実に保護者の皆様に情報を提供していくよう努めて参ります。

※アンケートへの御協力ありがとうございました。


